
13 Параллельное и смешанное соединение резисторов 
При параллельном соединении резисторов  складываются их 

проводимости и токи. Параллельное соединение применяется для 
электроснабжения, однако обычно потребители находятся на некотором 
расстоянии от источника, поэтому следует учитывать сопротивление 
проводов. Это приводит к схеме смешанного соединения. При 
известном токе I токи в двух параллельных ветвях  с 
сопротивлениями R1 и R2 могут быть получены по формулам 
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параллельных ветвей равен току неразветвлённой части цепи, 
умноженному на сопротивление другой ветви и делённому на сумму 
сопротивлений ветвей. 
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При известном токе I токи в двух параллельных ветвях  с 

сопротивлениями R1 и R2 могут быть получены по формулам 
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Рисунок 1 – Смешанное 
соединение резисторов 
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Ток в одной из двух параллельных ветвей равен току 
неразветвлённой части цепи, умноженному на сопротивление другой 
ветви и делённому на сумму сопротивлений ветвей. 

Смешанное соединение резисторов 
Параллельное соединение применяется для электроснабжения, 

однако обычно потребители находятся на некотором расстоянии от 
источника, поэтому следует учитывать 
сопротивление проводов. В простейшем случае 
питания двух потребителей по одной линии 
учёт сопротивления проводов приводит к схеме 
смешанного соединения резисторов, 
приведенной на рисунке 1. 

Пример 1. Дано: U = 11 В;  R1 = 1 Ом;  R2 = 2 
Ом;  R3 = 3 Ом. 

Найти токи во всех резисторах и проверить 
баланс мощностей. 

1 Определим эквивалентное сопротивление: 
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2 Общий ток 

I1 = U / R = 11 / 2,2 = 5 А. 
 

3 Напряжение на первом резисторе 
 

U1 = R1 · I1 = 1 · 5 = 5 В. 
 

4 Потенциал точки 2 

φ2 = φ1 – U1 = U – R1·I1 = 11 – 5 = 6 В. 
 

5 Токи второго и третьего резисторов 
 

I2 = φ2 / R2 = 6 / 2 = 3 А;   I3 = φ2 / R3 = 6 / 3 = 2 А. 
 

6 Проверим баланс поступающей PΣ и потребляемых ΣPi мощностей: 

PΣ = U · I = 11 · 5 = 55 Вт; 
 

ΣPi = ΣRiIi
2 = R1·I1

2 + R2 ·I2
2 + R3 ·I3

2 = 1·52 + 2·32 + 3·22 = 
= 25 + 18 + 12 = 55 Вт. 

 

Рассчитать токи второго и третьего резисторов можно и с помощью 
формул разброса: 
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Ток I2 = 5 · 3 / (2 + 3) = 3 A. Ток I3 = 5 · 2 / (2 + 3) = 2 A.
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